

ചെയർമാൻ
മാവോ സേതുണ്ട്



പാർട്ടിയിലെ തൊറായ ആശയങ്ങൾ
തിരുത്തുന്നതിനെപ്പറ്റി

(1929 ഡിസമ്പർ)

[തിരഞ്ഞെടുത്ത സൈനിക കൃതികൾ—3-ാം ലേഖനം]

(പരിഷ്കരിച്ച രണ്ടാം പതിപ്പ്)

ചൈനാ പബ്ലിഷേഴ്സ്,
കല്ലായ് റോഡ്, കോഴിക്കോട്-2,
കേരളം.

[മാച്ച് 1970]

**CHAIRMAN
MAO TSETUNG**



**ON CORRECTING MISTAKEN IDEAS
IN THE PARTY**

(DECEMBER 5, 1930)

[Selected Military Writings — 3rd Article]

(Second Revised Edition)

**CHINA PUBLICATIONS
KALLAI ROAD, CALICUT-2.
KERALA**

(March 1970)

ചെയർമാൻ മാവോ സേതുങ്

പാർട്ടിയിലെ തൊറായ
ആശയങ്ങൾ തിരുത്തുന്നതിനെപ്പറ്റി

ഡിസമ്പർ 1929.

[ചുരുക്കസേനയിലെ നാലാം സൈന്യത്തിന്റെ കമ്പതാം പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സിനുവേണ്ടി സമാവ്യം മാവോ സേതുങ് തയ്യാറാക്കിയ ഒരു പ്രമേയമാണ് ഈ ലേഖനം. ചൈനയുടെ ജനകീയ സായുധസേനകളെ കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നത് വിഷമകരമായ ഒരു പ്രക്രിയയായിരുന്നു. നാൻചാങ്ങ് ഉയർത്തുന്നേല്പിനിടയിൽ 1927 ആഗസ്റ്റ് 1-ാംന-യായിരുന്നു ചൈനീസ് ചുരുക്കസേന സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത്. (ഇതു പിന്നീട് ജപ്പാനെതിരായ ചെറുത്തുനില്പ് യുദ്ധത്തിൽ എട്ടാംപഥസൈന്യവും പുതിയ നാലാംസൈന്യവും ആയിത്തീർന്നു. ഇപ്പോഴത് ജനകീയവിമോചന സേനയാണത്.) 1929 ഡിസമ്പറോടുകൂടി അത് രണ്ടു വർഷത്തിലധികമായി നിലവിൽവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വിവിധ തൊറായ ആശയങ്ങളോട് പോരാടുന്നതിനിടയിൽ ചുരുക്കസേനയിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി സംഘടന വളരെയേറെ പഠിക്കുകയും തികച്ചും സമൃദ്ധമായ ഒരു അനുഭവസമ്പത്തു നേടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രമേയം ഈ അനുഭവത്തെ ആകർഷകമായി വിലയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഒരു മാർക്സിസ്റ്റ്-ലെനിനിസ്റ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രം തങ്ങളെ കെട്ടിപ്പടുക്കാനും പഴയ രീതിയിലുള്ള സൈന്യങ്ങളുടെ എല്ലാ സ്വാധീനങ്ങളും ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാനും ചുരുക്കസേനയെ ഇതു കഴിവാത്തതാക്കി. നാലാംസൈന്യത്തിൽ മാത്രമല്ല ഇത് നടപ്പിലാക്കിയ

സായുധരാജാക്കന്മാരും, വിദ്വേഷപരമായ രാഷ്ട്രീയാധികാരം സ്ഥാപിക്കാൻ അവരെ സഹായിക്കാനുംകൂടിയാണ് അവർ പോരാടുന്നത്. ഈ ഉദ്ദേശങ്ങളില്ലെങ്കിൽ പോരാട്ടത്തിന് അർത്ഥമില്ലാതാകുന്നു; അതിന്റെ നിലനില്പിനുള്ളതായ കാരണം കൂടി ചുരുക്കം സേനകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നു.

3. അങ്ങിനെ സംഘടനാപരമായി ഈ സഖാക്കൾ ചുരുക്കസേനയുടെ രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന വകുപ്പുകളെ സൈനികപ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന വകുപ്പുകൾക്കു കീഴ്പ്പെടുത്തി നിറുത്തുകയും “പുറത്തുള്ള കാര്യങ്ങൾ സൈനിക ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് കൈകാര്യം ചെയ്യട്ടെ.” എന്ന മുദ്രാവാക്യം മുന്നോട്ടുവെക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ ആശയം വളരുന്നവാനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ ബഹുജനങ്ങളിൽനിന്നും അകന്നുപോകുക, സേനയാൽ ഗവണ്മെന്റ് നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുക, തൊഴിലാളി വർഗ്ഗത്തോടുള്ള നിന്നും വ്യതിചലിക്കുക എന്നീ അപകടങ്ങൾക്കും വഴിവെക്കുന്നു. ഇതാകട്ടെ കൂമിന്മാന്മാർ സേനയെപ്പോലെ യുദ്ധപ്രകൃതിയോടുകൂടി പാത സ്വീകരിക്കുകയായിരിക്കണം.

4. അതേസമയം പ്രചരണപ്രവർത്തനത്തിൽ പ്രചരണമുഖകളുടെ പ്രാധാന്യം അവർ കാണുന്നില്ല. ബഹുജന സംഘടനയുടെ പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സേനയിൽ സൈനികരുടെ കമ്മിറ്റികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതും പ്രാദേശികമായി തൊഴിലാളികളേയും കർഷകരേയും സംഘടിപ്പിക്കുന്നതും അവർ അവഗണിക്കുന്നു. ഇതിന് ഫലമായി പ്രചരണ പ്രവർത്തനത്തെപ്പോലെത്തന്നെ സംഘടനാപ്രവർത്തനവും അവർ കൈവെടിയുന്നു.

5. ഒരു യുദ്ധത്തിൽ ജയിക്കുമ്പോൾ അവർ അഹങ്കരിക്കുകയും പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ നിർവ്വീര്യരാകുകയും ചെയ്യുന്നു.

6. സ്വാർത്ഥപരമായ വകുപ്പ് മനോഭാവം — അവർ നാലാംസൈന്യത്തെക്കുറിച്ച് മാത്രം ചിന്തിക്കുകയും പ്രാദേശിക ബഹുജനങ്ങളെ സായുധരാക്കുകയെന്നത് ചുരുക്കസേനയുടെ ഒരു പ്രധാന കടമയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പെരുപ്പിച്ച രൂപം കൈക്കൊണ്ട ആ “ചെറുപ്പം” മനോഭാവമാണിത്.

7. നാലാംസൈന്യത്തിലെ അവരുടെ പരിമിതമായ ചുറ്റുപാടുകൾക്ക് അപ്പുറം കാണാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ, പുരുക്കം ചില സഖാക്കൾ മറ്റു യാതൊരു വിദ്വേഷശക്തികളും നിലനില്ക്കുന്നില്ല എന്നു വിശ്വസിക്കുന്നു. ഇതിന് ഫലമായി അവർ ശക്തി ചിലവഴിക്കാതെ സൂക്ഷിക്കുകയും, സംഘട്ടനം ഒഴിവാക്കുകയും എന്ന ആശയത്തിന് അങ്ങേ അററം അടിമപ്പെടുന്നു. അവസരവാദത്തിന്റെ അവശിഷ്ടമാണിതു്.

8. വസ്തുനിഷ്ഠവും ആത്മനിഷ്ഠവുമായ സാഹചര്യങ്ങളെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് ചില സഖാക്കൾ വിദ്വേഷ അസഹിഷ്ണുത എന്ന രോഗത്താൽ വീഷമിക്കുന്നു. ബഹുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ കൂലകഷ്ടവും വിശദവുമായ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ അവർ മിനക്കെടുന്നില്ല. പകരം വ്യാമോഹങ്ങളിൽപ്പെട്ടു് വലഞ്ഞു് വലിയ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ മാത്രം അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇതു് പുച്ഛസത്തിന്റെ ഒരു അവശിഷ്ടമാണു്.

തന്നി സൈനികമായ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ ഉറവിടങ്ങൾ ഇവയാണു് :

1. ഒരു താഴ്ന്ന രാഷ്ട്രീയനിലവാരം.— സേനയിൽ രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന്റേതായ പങ്കു് അംഗീകരിക്കുന്നതിലും ചുവപ്പുസേനയും വെള്ളസേനയും മൗലികമായി തന്നെ വ്യത്യസ്തങ്ങളാണെന്നു അംഗീകരിക്കുന്നതിലുമുള്ള പരാജയം ഇതിൽനിന്നാണു് ഉത്ഭവിക്കുന്നതു്.

2. കൂലിപ്പട മനോഭാവം.— കഴിഞ്ഞകാല പോരാട്ടങ്ങളിൽ തടവുകാരായി പിടിക്കപ്പെട്ട ധാരാളം പേർ ചുങ്കപ്പുസേനയിൽ ചേർന്നിട്ടുണ്ടു്. ഇത്തരം ആൾക്കാർ അവരോടൊപ്പംതന്നെ വ്യക്തമായ ഒരു കൂലിപ്പടവീക്ഷണം കൊണ്ടു വരികയും അതുവഴി കീഴെയുള്ള അണികളിൽ തന്നി സൈനികമായ കാഴ്ചപ്പാടിനുള്ള ഒരു അടിത്തറ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

3. മേൽ കൊടുത്ത രണ്ടു കാരണങ്ങളിൽനിന്നും

മൂന്നാമതൊരു കാരണം ഉടലെടുക്കുന്നു. അതായത് സൈനികശക്തിയിൽ അമിതമായ വിശ്വാസവും വിപുലമായ ബഹുജന വിഭാഗങ്ങളുടെ ശക്തിയിൽ വിശ്വാസമില്ലായ്മയും.

4. സജീവമായി സൈനിക പ്രവർത്തനത്തിൽ ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുകയും അത് ചർച്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതിലുള്ള പാർട്ടിയുടെ പരാജയം. ഒട്ടേറെ സഖാക്കൾക്കിടയിൽ തനി സൈനികമായ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ ആവിർഭാവത്തിനുള്ള ഒരു കാരണം കൂടിയാണ് :

ഇവ തിരുത്തുവാനുള്ള സമ്പ്രദായങ്ങൾ താഴെ പറയും പ്രകാരമാണ്.

1. ശിക്ഷണം. വഴി പാർട്ടിയിലെ രാഷ്ട്രീയ നിലവാരം ഉയർത്തുകയും തനി സൈനികമായ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ സിദ്ധാന്തപരമായ വേരുകൾ നശിപ്പിക്കുകയും ചുരുക്കുന്നതും വെള്ളസേനയും തമ്മിലുള്ള മൗലികമായ വ്യത്യാസത്തെക്കുറിച്ച് വ്യക്തത കൈവരുത്തുകയും ചെയ്യുക. അതേ സമയം അവസരവാദത്തിന്റേയും പുച്ഛത്തിന്റേയും അവശിഷ്ടങ്ങളെ ഇല്ലാതാക്കുകയും നാലാം സൈന്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യപരമായ വകുപ്പ് മനോഭാവം തകർക്കുകയും ചെയ്യുക.

2. ഓഫീസർമാരുടേയും അണികളുടേയും രാഷ്ട്രീയ പരിശീലനവും പ്രത്യേകിച്ചും മുൻകാല തടവുകാരുടെ ശിക്ഷണവും തീക്ഷ്ണമാക്കുക. അതേ സമയം പ്രാദേശിക ഗവൺമെന്റുകൾ ചുരുക്കുന്നതിൽ ചേരാനായി സമരത്തിൽ പരിചയം സിദ്ധിച്ച തൊഴിലാളികളേയും കർഷകരേയും സാധ്യമാകാവുന്നത്ര തിരഞ്ഞെടുക്കട്ടെ. അങ്ങിനെ തനി സൈനികമായ കാഴ്ചപ്പാടിനെ സംഘടനാപരമായി ബലഹീനമാക്കാനും, അല്ലെങ്കിൽ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ പോലും കഴിയുന്നതാണ്.

3. ചുരുക്കുന്നതിലെ പാർട്ടി സംഘടനകളുടേയും, ഓഫീസർമാർ അണികൾ എന്നിവരുടേയും മേൽ സ്വാധീനം ചെലുത്താൻ വേണ്ടി, ചുരുക്കുന്നതിലെ പാർട്ടി സംഘടനകളെ

ഘടനകളെ വിമർശിക്കാൻ പ്രാദേശിക പാട്ടി സംഘടനകളേയും, ചുരുക്കപ്പേരായെത്തന്നെ വിമർശിക്കാൻ ബഹുജന രാഷ്ട്രീയാധികാരത്തിന്റെ സംഘടനകളേയും ഉണർത്തി വിടുക.

4. പാർട്ടി സൈനിക പ്രവർത്തനത്തിൽ സജീവമായി ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുകയും അതു് സജീവമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തേതീരൂ. അണികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു മുൻപെ എല്ലാ പ്രവർത്തനവും പാർട്ടി ചർച്ചചെയ്യുകയും അവയെപ്പറ്റി തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്യുകതന്നെ വേണം.

5. ചുരുക്കപ്പേരയുടെ കടമകളും അതിന്റെ ആകർഷകയായ സൈനികവും രാഷ്ട്രീയവുമായ സംഘടനകൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധവും, ചുരുക്കപ്പേരയും വിപുലമായ ബഹുജന വിഭാഗങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധവും, സൈനികരുടെ കമ്മിറ്റികളുടെ അധികാരങ്ങളും, പ്രവൃത്തികളും, ഈ കമ്മിറ്റികളും സൈനികവും രാഷ്ട്രീയവുമായ സംഘടനകളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധവും വ്യക്തമായി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ചുരുക്കപ്പേരയുടെ നിയമാവലികളും പട്ടങ്ങളും തയ്യാറാക്കുക.

അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യത്തെപ്പറ്റി

ചുരുക്കപ്പേരയുടെ നാലാം സൈന്യം കേന്ദ്രക്കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചതു മുതൽ അതിൽ അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യത്തിന്റെ പ്രത്യക്ഷ പ്രകടനങ്ങളിൽ ഒരു വമ്പിച്ച കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിനു് ഇപ്പോൾ പാർട്ടി തീരുമാനങ്ങൾ ഒട്ടേറെ നന്നായി നടപ്പിലാക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല ചുരുക്കപ്പേര “അടി മുതൽ മുടി വരെ ജനാധിപത്യ കേന്ദ്രീകരണം” പ്രയോഗിക്കണമെന്നും അല്ലെങ്കിൽ ചുരുക്കപ്പേരയിൽ “താഴെ നിലവാരങ്ങളിൽ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും ഒന്നാമതായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടട്ടെ. അതിനുശേഷം ഉയർന്ന നിലവാരങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കട്ടെ.” എന്നും മറ്റും ഉള്ള തെറ്റായ അവകാശവാദങ്ങൾ ആരും തന്നെ ഇപ്പോൾ ഉന്നയിക്കാറുമില്ല. എന്നിരുന്നാലും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ കുറവ് താല്പാലികവും പുറം

പുച്ഛിൽ മാത്രമുള്ളതുമാണ്. അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യ ആശയങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ഇല്ലായ്മചെയ്യപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്ന് ഇതിനർത്ഥമാകുന്നില്ല. മറ്റു വാക്കുകളിൽ പറയുകയാണെങ്കിൽ ഒട്ടനവധി സഖാക്കളുടെ മനസ്സുകളിൽ അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യം ഇപ്പോഴും ആഴത്തിൽ വേരൂന്നിക്കിടക്കുകയാണ്. പാർട്ടി തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള വൈമനസ്യത്തിന്റെ വിവിധ രീതിയിലുള്ള പ്രകടനങ്ങൾ ഇതിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നു.

ഇതു തിരുത്താനുള്ള സമ്പ്രദായങ്ങൾ താഴെ പറയും പ്രകാരമാണ്:

1. സൈദ്ധാന്തിക രംഗത്ത് അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യത്തിന്റെ വേരുകൾ നശിപ്പിക്കുക. ഒന്നാമതായി അതു പാട്ടിസംഘടനയെ കേടുവരുത്തുകയോ അല്ലെങ്കിൽ അതിനെ പൂർണ്ണമായി തകർക്കുകപോലും ചെയ്യുകയോ, പാട്ടിയുടെ സമരശേഷിയെ ക്ഷീണിപ്പിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ പൂർണ്ണമായും തുരങ്കംവയ്ക്കുകപോലും ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നു. അങ്ങിനെ പാർട്ടിയെ അതിന്റെ സമരകടമകൾ നിറവേറുന്നതിനു കഴിവില്ലാത്ത ഒന്നാക്കി മാറ്റുകയും തന്മൂലം വിപ്ലവത്തിന്റെ പരാജയത്തിനിടവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ വസ്തുതയിലാണ് അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യത്തിന്റെ അപകടം സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത് എന്ന് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. രണ്ടാമതായി അച്ചടക്കത്തോടുള്ള പെറ്റി ബുഷ്പാസിയുടെ വ്യക്തിനിഷ്ഠമായ കടുത്ത വിമുഖതയിലാണ് അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഉറവിടം സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത് എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഈ സ്വഭാവവിശേഷം പാർട്ടിക്കുള്ളിലേയ്ക്കു കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ രാഷ്ട്രീയമായും സംഘടനാപരമായും ഉള്ള അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യ ആശയങ്ങളായി അത് വികസിക്കുന്നു. ഈ ആശയങ്ങൾ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗത്തിന്റെ സമരകടമകളുമായി ഒരു തരത്തിലും പൊരുത്തപ്പെടുന്നതല്ലതന്നെ.

2. സംഘടനാരംഗത്ത്, കേന്ദ്രീകൃത മാർഗ്ഗദർശന

ത്തിൻകീഴിൽ ജനാധിപത്യം ഉറപ്പുവരുത്തുക. താഴെ കൊടുക്കുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളനുസരിച്ചാണ് ഇത് ചെയ്യേണ്ടത് :

1. പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വഘടകങ്ങൾ തങ്ങളെ നേതൃത്വത്തിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളെന്നോണം സ്വയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാർഗ്ഗദർശനത്തിന്റെ തികച്ചും ശരിയായ ഒരു വഴി കാട്ടിക്കൊടുക്കേണ്ടതും, പ്രശ്നങ്ങൾ പൊന്തിവരുമ്പോൾ പരിഹാരങ്ങൾ കണ്ടെത്തേണ്ടതുമാണ്.
2. തികച്ചും ശരിയായി വഴികാട്ടാനാവശ്യമായ വസ്തുനിഷ്ഠമായൊരടിസ്ഥാനമുണ്ടാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കീഴ്ഘടകങ്ങളിൽ നിലവിലുള്ള പരിതഃസ്ഥിതിയെപ്പറ്റിയും ബഹുജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെപ്പറ്റിയും ഉയർന്ന ഘടകങ്ങൾ സുപരിചിതരായിരിക്കേണ്ടതാണ്.
3. പ്രശ്നങ്ങളെ പരിഹരിക്കുന്നതിൽ ഏതൊരു നിലവാരത്തിലുള്ള പാർട്ടി സംഘടനയും അലസമായി തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല. ഒരിക്കൽ തീരുമാനത്തിലെത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽപ്പിന്നെ അത് ദൃഢമായി നടപ്പിൽ വരുത്തിയേ പററൂ.
4. പാർട്ടിയുടെ ഉയർന്ന ഘടകങ്ങൾ എടുക്കുന്നതല്ലെങ്കിലും പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന എല്ലാ തീരുമാനങ്ങളും, കീഴ്ഘടകങ്ങളിലേയ്ക്കും പാർട്ടി അണികളിലേയ്ക്കും ഒട്ടും കാലതാമസം കൂടാതെ എത്തിക്കേണ്ടതാണ്. സജീവപ്രവർത്തകരുടേയോ, അല്ലെങ്കിൽ പാട്ടി ബ്രാഞ്ചുകളുടേയോ ഗറില്ലാ വൃഹങ്ങളുടെ² തന്നെയോ (സാഹചര്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുമ്പോൾ) മൊത്തം മെമ്പർഷിപ്പ് യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുകൂട്ടുകയും ഇത്തരം യോഗങ്ങളിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ ആരംഭിക്കാ

റെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ഇതിന്റെ സമ്പ്രദായം.

5. മേൽഘടകങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ, അവയുടെ അർത്ഥം നല്ലവണ്ണം മനസ്സിലാക്കാനും അവ നടപ്പിലാക്കേണ്ട മാർഗ്ഗങ്ങളെപ്പറ്റി തീരുമാനിക്കാനും വേണ്ടി പാർട്ടിയുടെ കീഴ്ഘടകങ്ങളും പാർട്ടി അണികളും വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

സംഘടനാപരമായ അച്ചടക്കത്തെ അവഗണിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി

നാലാം സൈന്യത്തിലെ പാർട്ടി സംഘടനയിൽ സംഘടനാപരമായ അച്ചടക്കത്തോടുള്ള അവഗണന താഴെ പറയും പ്രകാരമാണ് പ്രകടമാകുന്നത്:

A. ഭൂരിപക്ഷത്തിന് വഴങ്ങുന്നതിൽ ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ പരാജയം.—ഉദാഹരണത്തിന് ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ ഉപക്ഷേപം വോട്ടിനിട്ടു പരാജയപ്പെട്ടെന്നു കാണുമ്പോൾ പാർട്ടി തീരുമാനങ്ങൾ അവർ ആത്മാർത്ഥമായി നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല.

തീരുത്തുവാനുള്ള സമ്പ്രദായങ്ങൾ താഴെ പറയും പ്രകാരമാണ്:

1. യോഗങ്ങളിൽ എല്ലാ പങ്കാളികളേയും കഴിയുന്നത്ര പൂർണ്ണമായും തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഏതൊരു തർക്കത്തിലും ഒത്തുതീർപ്പും കണ്ണടച്ച മയപ്പെടുത്തലും കൂടാതെ തെറ്റും ശരിയും വ്യക്തമാക്കേണ്ടതാണ്. വ്യക്തമായ ഒരു തീരുമാനത്തിലെത്തിച്ചേരാൻ ഒരു യോഗത്തിൽ കഴിയാത്തപക്ഷം, പ്രവർത്തനത്തിന് തടസ്സമാകുന്നില്ലെങ്കിൽ, മറ്റൊരു യോഗത്തിൽ ചർച്ചചെയ്യേണ്ടതാണ്.

2. ന്യൂനപക്ഷം ഭൂരിപക്ഷത്തിന് വഴങ്ങേണ്ടതാണ്. പാർട്ടി അച്ചടക്കത്തിന്റെ ഒരാവശ്യമാണ് അത്. ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ അഭിപ്രായം തള്ളപ്പെടുകഴിഞ്ഞാൽ ഭൂരിപക്ഷം അംഗീകരിച്ച തീരുമാനത്തിന് അത് പിന്തുണ നൽകതന്നെ വേണം. ആവശ്യമായിവരികയാണെങ്കിൽ അടുത്ത യോഗത്തിൽ അക്കാര്യം വീണ്ടും പുനഃപരിശോധനയ്ക്കായി അതിന് കൊണ്ടുവരാം. ഇപ്രകാരമല്ലാതെ യാതൊന്നുകൊണ്ടും ഭൂരിപക്ഷത്തിന്റെ തീരുമാനത്തിനെതിരായി അത് പ്രവർത്തിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല.

B. സംഘടനാപരമായ അച്ചടക്കത്തെ പരിഗണിക്കാതെ നടത്തുന്ന വിമർശനം.

1. പാർട്ടി സംഘടന ശക്തിപ്പെടുത്താനും അതിന്റെ സമരശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള ഒരാഴ്ചയമാണ് ഉൾപ്പാട്ടിവിമർശനം. എന്നിരിക്കിലും ചുരുക്കസേനയിലെ പാർട്ടി സംഘടനയിൽ വിമർശനം എല്ലാ സ്റ്റേഷനും ഈ സ്വഭാവത്തിലുള്ളതല്ല. ചിലപ്പോൾ അത് വ്യക്തിപരമായ എതിർപ്പുകളായി പരിണമിക്കുന്നു. തന്മൂലം അതു വ്യക്തികളെപ്പോലെത്തന്നെ സംഘടനയേയും കേടുവരുത്തുന്നു. ഇത് പെററി ബുഷ്യാ വ്യക്തിത്വത്തിന്റെ ഒരു പ്രകടനമാണ്. വിമർശനത്തിന്റെ ഉദ്ദേശം വ്യക്തസമരത്തിൽ വിജയം വരിക്കാൻവേണ്ടി പാർട്ടിയുടെ സമരശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണെന്നും, വ്യക്തിപരമായ എതിർപ്പിന് അതുപയോഗിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ലെന്നും മനസ്സിലാക്കിക്കാൻ പാർട്ടി മെമ്പർമാരെ സഹായിക്കുക എന്നതാണ് ഇതു തീരുത്തുവാനുള്ള സമ്പ്രദായം.

2. ഭൂതവധി പാർട്ടി സഖാക്കൾ അവരുടെ വിമർശനങ്ങൾ നടത്തുന്നത് പാർട്ടിക്കകത്തല്ല, പുറത്താണ്. പാർട്ടി സംഘടനയുടെ പ്രാധാന്യം (അതിന്റെ യോഗങ്ങളുടേയും മറ്റും) ഇനിയും മൊത്തം അംഗങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചിട്ടില്ല എന്നതാണ് ഇതിനു കാരണം. അവരാണെങ്കിൽ സംഘടനയ്ക്കകത്തുള്ള വിമർശനവും പുറത്തുള്ള വിമർശനവും തമ്മിൽ ഒരു വ്യത്യാസവും കാണുന്നില്ല. പാർട്ടി സംഘ

ടനയുടെ പ്രധാന്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊന്നും, പാട്ടി കമ്മി
ററികളേയൊ സഖാക്കളേയൊ പററിയുള്ള അവരുടെ വിമ
ഗ്നങ്ങൾ പാർട്ടി യോഗങ്ങളിൽവെച്ചു നടത്താനും അംഗ
ങ്ങളെ വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യിക്കുകയാണു് ഇതു് തിരുത്തു
വാനുള്ള സമ്പ്രദായം.

തനി സമന്മാർ എന്ന വാദത്തെപ്പറ്റി

ഒരു സമയത്തു് തനി സമന്മാർ എന്ന വാദം ചുരുപ്പ
സേനയിൽ അത്യന്തം ഗുരുതരമായിത്തീരുക യുണ്ടായി.
ഇതാ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ: മുറിവേററ സൈനികർക്കുള്ള
അലവൻസുകൾക്കു കാര്യത്തിൽ നിസ്സാരമായ മുറിവേററ
വരും ഗുരുതരമായ മുറിവേററവരും തമ്മിൽ വേർതിരിച്ചു
കാണുന്നതിനോടു് എതിർപ്പുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാ
വർഷം തുല്യ അലവൻസുകൾ നല്കണം എന്ന അവകാശ
വാദം ഉന്നയിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഓഫീസർമാർ
കുതിരപ്പുറത്തു സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ അതു് അവരുടെ ചുമതല
കൾ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ ഒന്നായല്ല, മറിച്ച് അ
സമത്വത്തിന്റെ ഒരു ചിഹ്നമായാണു് കരുതിയതു്. ക്ഷേ
ണസാധനങ്ങളുടേയും മറ്റും തികച്ചും തുല്യമായ വിതരണം
ആവശ്യപ്പെടുകയും പ്രത്യേക പരിതസ്ഥിതികളിൽ ചി
ലർക്കു് കുറച്ചൊക്കെ കൂടുതൽ വീതിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനെ
എതിർക്കുകയും ചെയ്തു. അരി ചുമന്നുകൊണ്ടുപോകുന്ന പ്രശ്ന
ത്തിൽ പ്രായം, ശാരീരികാവസ്ഥ എന്നിവയൊന്നും പരി
ഗണിക്കാതെ എല്ലാവരും തുല്യഭാരം ചുമക്കേണ്ടതാണെന്ന
അവകാശവാദവും ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടു. സേനയുടെ നീക്ക
ത്തിന്നിടയിൽ സൈനികർക്കു് തങ്ങാനായി വീടുകൾ വീ
തിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും തുല്യത അവകാശപ്പെടുകയുണ്ടായി.
വലിയ മുറികളുപയോഗിക്കുന്നതിനു് ഹെഡ് കോർട്ടേഴ്സ്
സിന്റെ കേന്ദ്രത്തെ അധികേഷപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.
ശ്രമകരമായ ജോലികളിൽ നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ സമത്വം
അവകാശപ്പെടുകയും തൊട്ടടുത്ത ആൾ ചെയ്യുന്നതിൽ തെല്ല
പോലും കൂടുതൽ ചെയ്യാൻ വൈമനസ്യം കാട്ടുകയും ചെയ്തു.
രണ്ടു മുറിവേററവരും ഒരു മഞ്ചൽ മാത്രവും ഉള്ളപ്പോൾ ഓ
രോരുത്തരും മറ്റൊരാൾക്കു മുൻഗണന കൊടുക്കാൻ വിസ

മതിച്ചതു കാരണം ആരേയും തന്നെ വഹിച്ചു കൊണ്ടുപോകാൻ സാധ്യമാകാത്ത സ്ഥിതിവരേയും ഇതു ചെന്നെത്തിച്ചു, ഈ ഉദാഹരണങ്ങളിൽ കാണിച്ച പ്രകാരമുള്ള തനി സമന്മാർ എന്ന വാദം ചുരുപ്പസേനയിലെ ഓഫീസർമാരുടേയും സൈനികരുടേയും ഇടയിൽ ഇന്നും വളരെ ഗുരുതരമായി നിലനില്ക്കുന്നു.

രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളിൽ അതിരുകടന്ന ജനാധിപത്യത്തെപ്പോലെതന്നെ തനി സമന്മാർ എന്ന വാദവും കൈവേലയുടേതും ചെറുകിടകപ്പടക്കങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമ്പത്ത് വ്യവസ്ഥയുടെ ഒരു ഉല്പന്നമാണ്. ഒന്ന് ഭൗതികകാര്യങ്ങളിൽ സ്വയം പ്രകടമാകുമ്പോൾ മറ്റൊരു രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളിലാണ് പ്രകടമാകുന്നത് എന്ന ഒരേയൊരു വ്യത്യാസമേയുള്ളൂ.

തിരുത്താനുള്ള സമ്പ്രദായം :

മുതലാളിത്തത്തെ റദ്ദാക്കുന്നതിന്റെ മുമ്പ് തനി സമന്മാർ എന്ന വാദം ചെറുകിട ഉടമകളെന്നോണമുള്ള കപ്പലുകളുടെ ഒരു വെറും വ്യാമോഹം മാത്രമാണെന്നും സോഷ്യലിസ്റ്റിന്മാർ കീഴിൽ പോലും തനി സമത്വം സാധ്യമല്ലെന്നും നാം ചൂണ്ടിക്കാട്ടേണ്ടതാണ്. കാരണം അപ്പോൾ "ഓരോരുത്തരിൽനിന്നും അവരുടെ കഴിവിനനുസൃതമായി, ഓരോരുത്തർക്കും അവർ ചെയ്ത ജോലിക്കനുസൃതമായി" എന്ന തത്വത്തിനു പുറമെ, ജോലിയുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിന്റേതായ തത്വത്തിനനുസരിച്ചും ആയിരിക്കും ഭൗതിക സാധനങ്ങളുടെ വിതരണം നടത്തുക. ഓഫീസർമാർക്കും സാധാരണ അണികൾക്കും തുല്യ ശമ്പളം എന്ന കാര്യത്തിലേതുപോലെ ഭൗതികസാധനങ്ങളുടെ വിതരണവും ചുരുപ്പസേനയിൽ ഏകദേശം തുല്യമായിരിക്കണം. കാരണം സമരത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യങ്ങൾ ഇതാവശ്യമാക്കിത്തീർക്കുന്നു. പക്ഷെ, സാമാന്യനീതിയെ മറികടക്കുന്ന തനി സമന്മാർ എന്ന വാദത്തെ എതിർത്തേതിരൂ. കാരണം അത് സമരത്തിന് ആവശ്യമായ ഒന്നല്ല, നേരേമറിച്ചു സമരത്തെ അത് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നു.

ആത്മനിഷ്ഠാവാദത്തെപ്പറ്റി

ചില പാർട്ടി അംഗങ്ങൾക്കിടയിൽ ആത്മനിഷ്ഠാവാദം ഒരു ഗുരുതരമായ തോതിൽ നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇതു രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിന്റെ വിശകലനത്തിനും പ്രവർത്തനത്തിന്റെ മാർഗ്ഗഭംഗത്തിനും വമ്പിച്ചഹാനി വരുത്തിവെക്കുന്നു. ഒരു രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിന്റെ ആത്മനിഷ്ഠമായ വിശകലനവും, പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള ആത്മനിഷ്ഠമായ മാർഗ്ഗഭംഗവും അനിവാര്യമായും അവസരവാദത്തിലോ, പുച്ഛത്തിലോ കൊണ്ടുചെന്നെത്തിക്കണമെന്നതാണിതിനു കാരണം. ആത്മനിഷ്ഠമായ വിമർശനത്തെയോ അയഞ്ഞതും അടിസ്ഥാനരഹിതവുമായ സംസാരത്തെയോ സംശയമനോഭാവത്തെയോ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിൽ പാർട്ടിക്കുള്ളിലെ ഇത്തരം പ്രവർത്തനരീതികൾ മിക്കപ്പോഴും തത്പത്തിലധിഷ്ഠിതമല്ലാത്ത വഴക്കുകൾ വളർത്തുകയും പാർട്ടി സംഘടനയെ തുരങ്കം വെക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഉറപ്പാർട്ടി വിമർശനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പറയേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യം ഇതാണ്: വിമർശനം നടത്തുമ്പോൾ ചില സഖാക്കൾ പ്രാധാന്യമുള്ള പ്രശ്നങ്ങളോടു കണ്ണടയ്ക്കുകയും തങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ നിസ്സാരമായ കാര്യങ്ങളിൽ ഒതുക്കിനിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. രാഷ്ട്രീയവും സംഘടനാപരവുമായ തെറ്റുകൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുക എന്നതാണ് വിമർശനത്തിന്റെ പ്രധാന കടമയെന്നും അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. വ്യക്തിപരമായ കുറ്റകളെപ്പറ്റി പറയുകയാണെങ്കിൽ അവ രാഷ്ട്രീയമോ, സംഘടനാപരമോ ആയ തെറ്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവയല്ലെങ്കിൽ അമിതമായി വിമർശിക്കുന്നതിന്റേയും അങ്ങിനെ ബന്ധപ്പെട്ട സഖാക്കളെ വിഷമത്തിലാക്കുന്നതിന്റേയും യാതൊരു ആവശ്യവും ഇല്ലതന്നെ. കൂടാതെ ഒരിക്കൽ അത്തരം വിമർശനം വളരാൻ തുടങ്ങിയാൽ പാർട്ടി മെമ്പർമാരുടെ ശ്രദ്ധ നിസ്സാര കോട്ടങ്ങളിൽ മാത്രമായി കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നതും തന്മൂലം എല്ലാവരും ഭയചകിതരും, വേണ്ടതിലധികം മുൻകരുതൽ എടുക്കുന്ന

വരമായിത്തീരുന്നതും പാർട്ടിയുടെ രാഷ്ട്രീയ കടമകൾ തന്നെ മറന്നുപോകുന്നതുമായ പ്രഖ്യാപിച്ച വിപത്തു് ഉണ്ടാകുന്നതാണു്.

തങ്ങളുടെ ചിന്തയിലും പാർട്ടി ജീവിതത്തിലും രാഷ്ട്രീയവും ശാസ്ത്രീയവുമായ ഒരു സ്പിരിട്ടു് സർവ്വത്ര പ്രകടമാവാൻ പാർട്ടി അംഗങ്ങൾക്കു് ശിക്ഷണം നൽകുന്നതാണു് ഇതു് തിരുത്തുവാൻമുഖ്യ പ്രവർത്തനക്രമം. ഇതിനുവേണ്ടി നാം താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതാണു്. 1. രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യം വിശകലനം ചെയ്യുന്നതിലും വ്യക്തിഗതങ്ങളെ വിലയിരുത്തുന്നതിലും, ആത്മനിഷ്ഠമായ ഒരു വിശകലനവും വിലയിരുത്തലും നടത്തുന്നതിനുപകരം മാർക്സിസ്റ്റ്-ലെനിനിസ്റ്റ് സമ്പ്രദായം പ്രയോഗിക്കാൻ പാർട്ടി അംഗങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുക. 2. സമരത്തിന്റെ അടവുകളും പ്രവർത്തനക്രമങ്ങളും നിർണ്ണയിക്കാനുതകുന്ന സാമൂഹ്യവും സാമ്പത്തികവുമായ സൂക്ഷ്മനിരീക്ഷണവും പഠനവും നടത്തുന്നതിലേക്കു് പാർട്ടിയംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിടുകയും യഥാർത്ഥ സാഹചര്യങ്ങളുടെ സൂക്ഷ്മനിരീക്ഷണമില്ലെങ്കിൽ തങ്ങൾ മിഥയാലോചനയിലേക്കു് പരിവർത്തിതരായും കണ്ടിൽ വീഴുമെന്നു മനസ്സിലാക്കാൻ സഖാക്കളെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുക. 3. ഉൾപ്പാർട്ടി വിമർശനം നടത്തുമ്പോൾ ആത്മനിഷ്ഠവാദത്തിനും തന്നിഷ്ടപ്രകാരം തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നതിനും, വിമർശനത്തെ വികൃതമാക്കിത്തീർക്കുന്നതിനുമെതിരായി മുൻകരുതലുകളെടുക്കുക. പ്രസ്താവനകൾ വസ്തുതകളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയും, വിമർശനം രാഷ്ട്രീയത്തെ കേന്ദ്രമാക്കിയുമായിരിക്കണം.

വ്യക്തിമനോഭാവത്തെപ്പറ്റി

ചുരുക്കം സേനയിലെ പാട്ടിസംഘടനയിൽ വ്യക്തിമനോഭാവത്തിലേക്കുള്ള പ്രവണത താഴെ പറയും പ്രകാരമാണു് പ്രകടമാകുന്നതു്.

- 1. പക് വീട്ടൽ— പാട്ടികളിൽ ഒരു സൈനിക

സഖാവിനാൽ വിമർശിക്കപ്പെട്ടതിനുശേഷം ചില സഖാക്കൾ പാട്ടിക്കു പുറത്തുവെച്ച് പക വീട്ടാനുള്ള അവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ബന്ധപ്പെട്ട സഖാവിനെ അടിക്കുകയോ ശകാരിക്കുകയോ ആണ് ഇതിനുള്ള ഒരു വഴി. പാർട്ടിക്കുള്ളിൽ വെച്ചു പക വീട്ടാൻ അവർ ശ്രമിക്കുന്നു. “ഈ യോഗത്തിൽ വെച്ചു നിങ്ങൾ എന്നെ വിമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട്, അടുത്ത യോഗത്തിൽ പക വീട്ടാൻ ഏതെങ്കിലും വഴി ഞാൻ കണ്ടുപിടിക്കും.” ഇത്തരം പക വീട്ടൽ വെറും വ്യക്തിപരമായ പരിഗണനകളിൽനിന്നാണ് ഉരുവിക്കുന്നത്. ഇതുകൂടെ വ്യക്തിന്ദോഷം പാട്ടിയുടേയും മുഴുവൻ താല്പര്യങ്ങളേയും അവഗണിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഉന്നം ശത്രുവർഗ്ഗമല്ല, മറിച്ച് നമ്മുടെ സ്വന്തം അണികളിൽത്തന്നെയുള്ള വ്യക്തികളാണ്. സംഘടനയേയും അതിന്റെ സമരശേഷിയേയും ബലഹീനമാക്കുന്ന ഒരു നശീകരണ വസ്തുവാണ് ഇത്.

2. “ചെറുഗ്രൂപ്പ്” മനോഭാവം. — ചില സഖാക്കൾ അവരുടെ സ്വന്തമായ ചെറുഗ്രൂപ്പിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ മാത്രം പരിഗണിക്കുകയും പൊതു താല്പര്യത്തെ അവഗണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വ്യക്തിപരമായ താല്പര്യങ്ങൾ തേടിപ്പോകലാണിതെന്ന് പ്രത്യക്ഷത്തിൽ തോന്നാനിടയില്ലെങ്കിലും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഏറ്റവും ഇടുങ്ങിയ വ്യക്തിമനോഭാവത്തിന്റെ ഉദാഹരണമാണിത്. നശീകരണത്തിന്റേയും എല്ലാം തന്നിലേയ്ക്കു വലിച്ചെടുക്കുന്നതിന്റേയും ശക്തമായ ഒരു ഫലം അതുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ചുരുക്കപ്പേരിൽ “ചെറുഗ്രൂപ്പ്” മനോഭാവം വളരെയേറെ വ്യാപകമായിരുന്നു. വിമർശനത്തിന്റെ ഫലമായി കുറച്ചൊക്കെ പുരോഗതിയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ കൂടിയും ഇപ്പോഴും അതിന്റെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്. അതിനെ തരണം ചെയ്യാൻ ഇനിയും കൂടുതൽ പരിശ്രമം ആവശ്യമാണ്.

3. “ശമ്പളക്കാരൻ” മനോഭാവം. — തങ്ങൾ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള പാട്ടി, ചുരുക്കപ്പേരിൽ എന്നിവ രണ്ടും വിപ്ലവത്തിന്റെ കടമകൾ നിർവ്വഹിക്കാനുള്ള ഉപകരണങ്ങളാണെന്ന് ചില സഖാക്കൾ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. തങ്ങൾ

തന്നെ വിപ്ലവം ഉണ്ടാക്കുന്നവരാണെന്നും അവർ ധരിക്കുന്നില്ല. പകരം തങ്ങളുടെ സ്വന്തം മേലുദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടു മാത്രമാണ് വിപ്ലവത്തോടല്ല തങ്ങൾ ചുമതലപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതെന്നും അവർ കരുതുന്നു. വിപ്ലവത്തിന്റെ ഒരു 'ശമ്പളക്കാര'ന്റേതായ ഈ നിഷ്ക്രിയമനോഭാവവും വ്യക്തിമനോഭാവത്തിന്റെ ഒരു പ്രകടന രൂപമാണ്. വിപ്ലവത്തിനു വേണ്ടി നിരപാധികമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സജീവപ്രവർത്തകർ വളരെയേറെ എന്തുകൊണ്ടില്ല എന്ന കാര്യം ഇതു വിശദമാക്കുന്നു. ഇതു ഇല്ലായ്മ ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ സജീവ പ്രവർത്തകരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്നില്ലെന്നും മാത്രമല്ല, വിപ്ലവത്തിന്റെ കനത്ത ഭാരം ഒരു ചെറു കൂട്ടം ആൾക്കാരുടെ ചുമലുകളിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതും ഇതു സമരത്തിന് ഹാനികരമാകുന്നതുമാണ്.

4. സുഖലോലുപത തേടൽ— തങ്ങളുടെ വ്യക്തിമനോഭാവം സുഖലോലുപത തേടലായി പ്രകടമാകുന്ന കരയേറെ പേർകൂടി ചുരുപ്പുന്നേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. തങ്ങളുടെ സൈനിക ഘടകം വർദ്ധനവിലേക്കു മാർച്ചചെയ്യട്ടെ എന്നു എല്ലായ്പ്പോഴും അവരാശിക്കുന്നു. ജോലികൾ എടുക്കാനല്ല സ്വയം ആനന്ദിക്കാനാണ് അവർ അവിടെ പോകാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. ജീവിതം വിഷമകരമായ ചുരുപ്പപ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയെന്നതു മനമില്ലാമനസ്സോടെയാണ് അവർ അംഗീകരിക്കുന്നത്.

5. നിഷ്ക്രിയത്വം— തങ്ങളുടെ ആഗ്രഹങ്ങൾക്കെതിരായി എന്തെങ്കിലും നടക്കുമ്പോഴൊക്കെ ചില സഖാക്കൾ നിഷ്ക്രിയരാവുകയും പ്രവർത്തനം നിർത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിലോ പ്രവൃത്തി തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിലോ അച്ചടക്കം ചുമത്തുന്നതിലോ പ്രകടമാകുന്ന നേതൃത്വത്തിന്റെ ശരിയല്ലാത്ത സമ്പ്രദായം കാരണമായാണ് ചിലപ്പോഴൊക്കെ ഇതു സംഭവിക്കുന്നതെങ്കിൽ കൂടിയും മുഖ്യമായും ഇതിന് കാരണം വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ അഭാവമാണ്.

6. സേനയിൽ നിന്നും വിട്ടുപോകാനുള്ള ആഗ്ര

ഹം— ചുകപ്പസേനയിൽ നിന്നു പ്രാദേശിക പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്കു മാറാം. ആവശ്യപ്പെടുന്നവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിനുള്ള കാരണം മുഴുവനായും വ്യക്തികളിൽ മാത്രമല്ല സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതു്. താഴെ പറയുന്നവയും അതിന്റെ കാരണങ്ങളാണ്. 1) ചുകപ്പസേനയിലെ ജീവിതത്തിൽ ഭൗതികാവശ്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള സാധനങ്ങളുടെ ദുർലഭ്യത്തിൽ നിന്നുളവാകുന്ന വിഷമതകൾ. 2) ദീർഘിച്ച സമരത്തിനു ശേഷമുള്ള തളച്ചി. 3) കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിലോ, പ്രവൃത്തി തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിലോ അല്ലെങ്കിൽ അച്ചടക്കം ചുമത്തുന്നതിലോ പ്രകടമാകുന്ന നേതൃത്വത്തിന്റെ ശരിയല്ലാത്ത സമ്പ്രദായം.

തിരുത്തുവാനുള്ള സമ്പ്രദായം പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായി വ്യക്തി മനോഭാവത്തെ തിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രാഥമികമായും വിദ്യാഭ്യാസം ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയും, ജോലികൾ തിട്ടപ്പെടുത്തുകയും അച്ചടക്കം പ്രബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയും എന്നതു് പിന്നീടു് വരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ ചുകപ്പസേനയിലെ ഭൗതികജീവിതം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ തീർച്ചയായും കണ്ടെത്തുകയും ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ലഭ്യമാകുന്ന അവസരങ്ങളെല്ലാം വിശ്രമത്തിനും പുനരധിവാസത്തിനും വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുകയും വേണം. പെററി ബുഷ്‌പാ, ബുഷ്‌പാ ആശയങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കുള്ളിലെ ഒരു പ്രതിഫലനമാണ് അതിന്റെ സാമൂഹ്യഉല്പത്തിയിൽ, വ്യക്തിമനോഭാവം എന്നു് നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസപ്രവർത്തനത്തിൽ വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്യണം.

**അലഞ്ഞുനടക്കുന്ന കലാപസംഘങ്ങളുടെ
ആശയസംഹിത**

ചുകപ്പസേനയിൽ തെണ്ടികളുടെ തോതു് കൂടുതലായതിനാലും, ചൈനയിൽ, തെക്കൻപ്രവിശ്യകളിൽ പ്രത്യേ

കിച്ഛം, തെങ്ങി വിഭാഗങ്ങൾ വളരെയേറെയുള്ളതിനാലുമാണ് അലഞ്ഞുനടക്കുന്ന കലാപസംഘങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയമായ ആശയസംഹിത ചുരുപ്പസേനയിൽ ആവിർഭവിച്ചിട്ടുള്ളതു്. ഈ ആശയസംഹിത താഴെ പറയുംപ്രകാരമാണ് പ്രകടമാകുന്നതു്: 1. ചില സഖാക്കൾ* അലഞ്ഞുനടക്കുന്ന ഗരില്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾകൊണ്ടുമാത്രം നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയസ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതേസമയം താവളപ്രദേശങ്ങൾ കെട്ടിപ്പിടിക്കുകയും ജനകീയ രാഷ്ട്രീയാധികാരം സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്ന ശ്രമകരമായ കടമ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടു് നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയസ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനു് അവർ തയ്യാറാവുന്നില്ല. 2. ചുരുപ്പസേനയെ വികസിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രാദേശിക റെഡ്ഗാർഡുകളേയും, പ്രാദേശികസേനകളേയും വികസിപ്പിക്കുകയും അങ്ങിനെ ചുരുപ്പസേനയുടെ മുഖ്യശക്തികളെ വളർത്തിയെടുക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്ന ലൈനിനു് പകരം "ആൾക്കാറെ കൂലിക്കു വെക്കുകയും, കുതിരകളെ വിലയ്ക്കു വാങ്ങുകയും", "ചാടിപ്പോന്നവരെ നമ്മുടെ സൈന്യത്തിലേക്കു് എടുക്കുകയും, പട്ടാളത്തിൽ ലഹളയുണ്ടാക്കി വന്നവരെ സ്വീകരിക്കുക"്³ യും ചെയ്യുക എന്ന ലൈനാണു് ചില ആൾക്കാർ പിന്തുടരുന്നതു്. 3. ബഹുജനങ്ങളുമായി കൂടിചേർന്നുകൊണ്ടു് ശ്രമകരമായ സമരങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടേയിരിക്കാനുള്ള ക്ഷമ ചില ആൾക്കാർക്കില്ല. അവരാഗ്രഹിക്കുന്നതു് ഉഷ്യാനനമായി തിന്നാനും കുടിക്കാനും വേണ്ടി വൻനഗരങ്ങളിലേക്കു് പോകുക മാത്രമാണു്. അലഞ്ഞുനടക്കുന്ന കലാപകാരികളുടെ ആശയ സംഹിതയുടെ ഈ എല്ലാ പ്രകടനങ്ങളും അതിന്റെ വേണ്ടപ്പെട്ട കടമകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽനിന്നു് ചുരുപ്പസേനയെ ഗുരുതരമായി തടസ്ഥപ്പെടുത്തുന്നു. തന്നിമിത്തം ചുരുപ്പസേനയിലെ പാർട്ടി സംഘടനകളിലെ പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ സമരത്തിന്റെ ഒരു പ്രധാന ലക്ഷ്യമാണു് ഇത്തരം പ്രകടനങ്ങളെ ഇല്ലായ്മചെയ്യൽ. ഇയാങ്ങു് ചാവൊ, ⁴ ലീച്ചവാങ്ങു് ⁵ എന്നിവരുടെ മാതൃകയിലുള്ള അലഞ്ഞുനടക്കുന്ന കലാപരീകളുടേതായ സമ്പ്രദായങ്ങൾ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യങ്ങളിൽ അനുവദനീയമല്ല എന്നു മനസ്സിലാക്കിയേ തീരൂ.

തിരുത്താനുള്ള സമ്പ്രദായങ്ങൾ താഴെ പറയും പ്രകാരമാണ്.

1. വിദ്യാഭ്യാസം ഉൗജ്ജിതമാക്കുക, ശരിയല്ലാത്ത ആശയങ്ങളെ വിമർശിക്കുക, അലഞ്ഞുനടക്കുന്ന കലാപ സംഘങ്ങളുടെ ആശയസംഹിതയെ ഇല്ലായ്മചെയ്യുക.

2. തെങ്ങിപ്പട്ടണത്തോടുകൂടിയ വീക്ഷണത്തെ നേരിടാനായി ചുരുക്കപ്പേരുകളിലെ അടിസ്ഥാനവിഭാഗങ്ങളുടെ ഇടയിലും, അടുത്തകാലത്തായി തടവുകാരായി പിടിച്ചശേഷം സേനയിലേയ്ക്കെടുത്തവരുടെ ഇടയിലും വിദ്യാഭ്യാസം ഉൗജ്ജിതമാക്കുക.

3. ചുരുക്കപ്പേരുകളുടെ ഉള്ളടക്കത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താനായി സമരത്തിൽ പരിചയം സിദ്ധിച്ച കമ്മോന്യവരായ തൊഴിലാളികളേയും കഷ്ടകരേയും അതിന്റെ അണികളിലേക്ക് കൊണ്ടുവരിക.

4. സമരോത്സുകരായ തൊഴിലാളികളേയും കഷ്ടകരേയും ബഹുജനവിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽനിന്ന് ചുരുക്കപ്പേരുകളുടെ പുതിയ ഘടകങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക.

പുച്ഛസത്തിന്റെ അവശിഷ്ടങ്ങളെപ്പറ്റി

ചുരുക്കപ്പേരുകളിലെ പാർട്ടി സംഘടന ഇതിനകം തന്നെ പുച്ഛസത്തിനെതിരായി സമരങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആവശ്യമായത്ര അത് ഇനിയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ചുരുക്കപ്പേരുകളിൽ ഈ ആശയസംഹിതയുടെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നിലനില്ക്കുന്നു. അവയുടെ പ്രകടിതരൂപങ്ങൾ ഇപ്രകാരമാണ്. 1. ആത്മനിഷ്ഠവും വസ്തുനിഷ്ഠവുമായ സാഹചര്യങ്ങളെ ഒട്ടും പരിഗണിക്കാതെ അന്ധമായ സംഘടനങ്ങളിൽ ഏല്പിക്കൽ. 2. നഗരങ്ങൾക്കായുള്ള പാർട്ടി നയങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തവും മനസ്സുറപ്പില്ലാത്തതുമായ പ്രയോഗം. 3. അയഞ്ഞ സൈനിക അച്ചടക്കം, പ്രത്യേകിച്ചും പരാജയപ്പെടുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ.

ളിൽ. 4. ചില ഘടകങ്ങളുടെ വീടുകളിൽനിന്നു നടപടി കൾ. 5. സേനയിൽനിന്നു ചാടിപ്പോകുന്നവരെ വെടി വെക്കുന്നതും ഗുരുതരമായ ശാരീരിക ഭംഗനങ്ങളേല്പിച്ചു ശിക്ഷനൽകുന്നതുമായ പ്രവർത്തനസമ്പ്രദായങ്ങൾ; ഇവ രണ്ടും പുരമിസത്തിന്റെ ചുവകലർന്നവയാണു്. അതിന്റെ സാമൂഹ്യമായ ഉറവിടങ്ങളിൽ പുരമിസം തെങ്ങിതൊഴി ലാളി വർത്തിന്റേയും, പെററിബുഷ്യാസിയുടേയും ആശയസംഹിതയുടെ ഒരു സംയോജനമാണു്.

തിരുത്താനുള്ള സമ്പ്രദായങ്ങൾ താഴെ പറയും പ്രകാരമാണു് :

1. പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായി പുരമിസത്തെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുക.

2. നിയമങ്ങൾ, ചട്ടങ്ങൾ, നയങ്ങൾ എന്നിവയിലൂടെ പുരമിസത്തിന്റേതായ പെരുമാറ്റങ്ങൾ തിരുത്തുക.

കുറിപ്പുകൾ

1. 1927 ലെ വിപ്ലവത്തിന്റെ പരാജയത്തിനുശേഷം ഒരു പുരുഷനായ കലാലഭ്യന്തര കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ ഒരു "ഇടതു" പുരോഗമനത്തിന്റേതായ പ്രവണത പൊന്തി വന്നു. ഈ പുരോഗമനം ബാധിച്ച സഖാക്കൾ ചൈനീസ് വിപ്ലവത്തെ ഒരു "സ്ഥിര വിപ്ലവ"മെന്നും, ചൈനയിലെ വിപ്ലവസാഹചര്യത്തെ ഒരു സ്ഥിര ഇരമ്പിക്കയറ്റമെന്നും കരുതിക്കൊണ്ടു് ഒരു ക്രമാനുസരണമായ പിൻവാങ്ങൽ സംഘടിപ്പിക്കാൻ വിസമ്മതിച്ചു. മാത്രമല്ല, കമാൻറിസത്തിന്റെ സമ്പ്രദായങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു കറച്ചുപാട്ടി മെമ്പർമാരിലും, ഒരു ചെറുവിഭാഗം ബഹുജനങ്ങളിലും മാത്രമായിട്ടും വിപ്ലവത്തിന്റെ യാതൊരു സാധ്യതയുമില്ലാത്ത പ്രാദേശിക ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പുകളുടെ പരമ്പരതന്നെ രാജ്യത്താകമാനം സംഘടിപ്പിക്കാൻ ഇവർ തൊറായി ശ്രമിച്ചു. ഇത്തരം പുരോഗമന പ്രവണതകൾ 1927 ന്റെ അവസാനത്തിൽ വ്യാപകമായിരുന്നു. പക്ഷെ 1928 ന്റെ ആരംഭത്തിൽ ചില സഖാക്കൾക്കിടയിൽ പുരോഗമനത്തിനുള്ളിലായ മനോഭാവങ്ങൾ അപ്പോഴും നിലനിന്നിരുന്നുവെങ്കിലും ഇത്തരം പ്രവണതകൾ ക്രമേണ കെട്ടുനയ്കയാണുണ്ടായതു്.

2. ഗറില്ലാസംഘടനാസമ്പ്രദായത്തിൽ ഒരു സൈന്യവ്യക്തം (കോള) സ്ഥിരം സേനയിലെ ഒരു ഡിവിഷനോടു തുല്യമായിരുന്നു. അതേസമയം അതിലെ അംഗസംഖ്യ താരതമ്യേന അയവുള്ളതും, സാധാരണയായി വളരെയേറെ ചെറുതായിരുന്നു.

3. ചൈനീസ് ചരിത്രത്തിലെ ചില കലാപകാരികൾ തങ്ങളുടെ സേനകളെ വികസിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച സമ്പ്രദായങ്ങളെയാണു് ഈ രണ്ടു് ചൈനീസ് പ്രയോഗങ്ങൾ പരാമർശിക്കുന്നതു്. ഈ സമ്പ്രദായങ്ങൾ പ്രയോഗിക്കുന്നതിൽ ഗുണത്തിനു് പകരം എണ്ണത്തിലായിരുന്നു ശ്രദ്ധചെലുത്തിയിരുന്നതു്. മാത്രമല്ല അണികളെ പെരുപ്പിക്കാനായി പലതരത്തിലും പെട്ടെന്ന് ആൾക്കാരെ യാതൊരു വകതിരിവുമില്ലാതെ ഇതിൽ ചേർക്കുകയും ചെയ്തു.

4. ടാങ്ങോജവംശത്തിന്റെ അവസാനകാലത്തിലെ കഷ്ടകലാപങ്ങളുടെ നേതാവായിരുന്നു ഇവാങ്ങോ ചാവോ. ക്രിസ്താബ്ദം 875ൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വന്തം ജില്ലയായ സവാമൗ (ഇപ്പോൾ ഷാൻ ടങ്ങിലെ

ഹോട്സെ കൗണ്ടി) വീൽനിന്ത് തുടങ്ങി രാജകീയസേനകൾക്കെതിരായ വിജയകരമായ പോരാട്ടങ്ങളിൽ ഹുവാങ്ങ് സായുധരായ കഷ്ടകരനായിക്കുകയും, തന്നെ "സ്വർഗ്ഗത്തെപ്പോലും പിടിച്ചു കലുക്കുന്ന ജനറൽ" എന്നു സ്വയം വിശേഷിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഒരു ഭഗവതത്തിനടിയിൽ മഞ്ഞനദി, യാങ്ങ്സിനദി, ഹുയിനദി, മുത്തുനദി എന്നിവയുടെ താഴെ വരങ്ങളിലെ മിക്ക പ്രവിശ്യകളുടേയും മീതെ അയാൾ ആഞ്ഞടിക്കുകയും ക്വാങ്സിവരെ എത്തിച്ചേരുകയും ചെയ്തു. അവസാനം അയാൾ തുങ്ക്വാൻ മുരം ഭേദിച്ചു കടക്കുകയും ക്വാങ്ഗാനിന്റെ രാജകീയ തലസ്ഥാനം (ഇപ്പോൾ ഷെൻസിയിലെ സിയാൻ) പിടിച്ചടക്കുകയും, അഭ്യന്തര കലഹങ്ങളും ടാങ്ങ്സേനകളുടെഹാൻ വംശജരല്ലാത്ത ഇതര ഗോത്രമീത്രങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ച ആക്രമണങ്ങളും കാരണം ക്വാങ്ഗാൻ കൈവിടാനും സ്വന്തം ജില്ലയിലേയ്ക്കു പിൻവാങ്ങാനും ഹുവാങ്ങ് നിർബ്ബന്ധിതനായി. അവിടെ വെച്ചു അയാൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. അയാൾ നടത്തിയ പത്തു വഷത്തെ യുദ്ധം ചൈനീസ് ചരിത്രത്തിലെ കഷ്ടകയുദ്ധങ്ങളിൽവെച്ചു ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധമായ ഒന്നാണ്. രാജവംശങ്ങളുടെ ചരിത്രകാരന്മാർ ഇതിനെപ്പറ്റി ഇപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തി: "ഭരിച്ച നികൃതികൾകൊണ്ടും വാരകൊണ്ടും കഷ്ടപ്പെടുന്ന എല്ലാജനങ്ങളും അയാളുടെ മുറും അണി നിന്നു." ഒരിക്കലുംതന്നെ താരതമ്യേന കെട്ടുറപ്പുള്ള താവളപ്രദേശങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാതെ അലഞ്ഞു നടക്കുന്ന യുദ്ധം മാത്രം നടത്തിയതുകൊണ്ടു അയാളുടെ സേനകൾ "അലഞ്ഞു നടക്കുന്ന കലാപസംഘങ്ങൾ" എന്ന പേരിലാണറിയപ്പെട്ടിരുന്നതു്.

5. മിങ് രാജവംശത്തിന്റെ മറിച്ചിടലിനു് വഴി വെച്ച കഷ്ടകലാപത്തിന്റെ നേതാവായിരുന്നു വടക്കൻ ഷെൻസിയിലെ മിച്ചിഹ് സ്വദേശിയായ ലീ മുവാങ്ങ്. ഈ പേരു് മുവാങ്ങ് രാജാവു് എന്ന ലീ സു-ചെങ്ങ് (എന്തിനും തുനിയുന്ന രാജാവു്) എന്നതിന്റെ മുദ്രകുറച്ചായിരുന്നു. 1628ൽ വടക്കൻ ഷെൻസിയിൽ ഈ കലാപം ആദ്യമായി ആരംഭിച്ചു. കാവോയിങ്ങ്-സിയാങ്ങിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സേനകളുമായി ലീ പേരുകയും ഹൊനാൻ, ആൻഹ്വി പ്രദേശങ്ങളിലുടേയും തീരിച്ചു ഷെൻസിയിലും സൈനിക നടപടികളിലേപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 1636ൽ കാവോയുടെ മരണശേഷം ലീ അയാളുടെ സ്ഥാനമേറ്റെടുക്കുകയും മുവാങ്ങ് രാജാവായിത്തീരുകയും, ഷെൻസി, ഷെച്ചുവാൻ, ഹൊനാൻ, ഹുവെ പ്രവിശ്യകളിലും പുറത്തും സൈനിക നടപടികളിൽ ഏപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അവസാനമായി 1644ൽ രാജകീയ തലസ്ഥാനമായ പീക്കിങ്ങ് അയാൾ പിടിച്ചടക്കി. അതോടുകൂടി അവസാനത്തെ മിങ്ങ് ചക്രവർത്തി ആത്മഹത്യ

ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ബഹുജനങ്ങളുടെ അധാരം പ്രചരിപ്പിച്ച മുഖ്യ
 മുദ്രാവാക്യം ഇതായിരുന്നു: "മുവാങ്ങു് രാജാവിനെ പിന്താങ്ങുക, യാ
 തൊരു ധാന്യനികൃതികളും കൊടുക്കാതിരിക്കുക." അയാളുടെ ആർക്കാക്കി
 യിൽ അച്ചടക്കം നടപ്പിലാക്കാനുള്ള മറ്റൊരു മുദ്രാവാക്യം ഇതായിരുന്നു:
 "എന്തൊരു കൊലപാതകവും എന്റെ അർക്കനെ കൊല്ലുന്നതിന്നു സമ്മാണം.
 എന്തൊരു ബലാൽസംഗവും എന്റെ അമ്മയെ അപമാനിക്കുന്നതിന്നു തുല്യ
 മാണം." അങ്ങിനെ അയാൾ ബഹുജനങ്ങളുടെ പിന്തുണ നേടുകയും
 അയാളുടെ പ്രസ്ഥാനം രാജ്യമൊട്ടാകെ അലയടിച്ചു കൊണ്ടിരുന്ന കഷ്ടക
 കലാപങ്ങളുടെ മുഖ്യ പ്രവാഹമായിത്തീരുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ അയാൾ
 ഒരിക്കലും താരതമ്യേന കെട്ടുറപ്പുള്ള താവളപ്രദേശങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാതെ
 അലഞ്ഞനടക്കുകയാണു് ചെയ്തതു്. ഇക്കാരണത്താൽ ഒരു മീങ്ങു് ജനറ
 ലായ വൃ സാൻ-ക്യൂയി, ചീങ്ങു് പട്ടാളക്കാരുമായി ചേർന്നു് ഒരു സംയുക്ത
 ആക്രമണം നടത്തി അവസാനത്തിൽ ലീയെ പരാജയപ്പെടുത്തി.



അച്ചടിച്ചിട്ട് :

1. മഹത്തായ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗ സാംസ്കാരിക
വിപ്ലവം നീണ്ടു വരട്ടെ !
2. ചൈനയുടെ വിപ്ലവപരമായ യുദ്ധത്തിലെ
തന്ത്രത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ
3. പുസ്തകാരാധനയെ എതിർക്കുക (രണ്ടാംപതിപ്പ്)

In Print :

1. Long Live the Great Proletarian
Cultural Revolution
2. Problems of Strategy in
China's Revolutionary War
3. Oppose Book Worship
(Second Edition)

വില: 0.30